
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0132/2014 der Ortsbeiratsfraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  

betreffend Touristisches Hinweisschild (Grüne) 

hier: Richtung Altstadt 

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

 

1. Weshalb leiten wir unsere Touristen/Fußgänger über diesen eher unattraktiven 

Weg?  

 

Die touristische Beschilderung wurde so gewählt, um die Touristen in die historische 

Altstadt zu leiten. An der Kreuzung Ludwigsstraße/Weißliliengasse führt das Schild 

die Touristen über den Ballplatz und von dort über die Eppichmauergasse. Hier hat 

man einen schönen Blick auf den Dom und begibt sich weiter über die Weihergar-

tenstraße und den Bischofsplatz in den Kern der Altstadt in die Augustinerstraße. 

 

Die Touristen, welche von der Kirche St. Stephan in die Altstadt möchten, werden 

ebenfalls über die Eppichmauergasse an der Polizei vorbei geleitet. Die Fuststraße 

wurde als unattraktive Straße eingestuft. 

 

 

2. Wer ist in der Verwaltung zuständig für touristische Beschilderung in der Altstadt? 

 

Das Stadtplanungsamt ist für die touristische Beschilderung zuständig. Bei der da-

maligen Einführung der Beschilderung wurde diese eng mit dem Tourist Service 

Center, dieser gehört inzwischen zur Mainzplus Citymarketing GmbH – Bereich Tou-

rismus, abgesprochen. 

 

 

Mainz, 13.02.2014 

 

gez. 

 

Michael Ebling 

Oberbürgermeister 


